1.1 H ENNOIA TOY AIANYZMATOZ
§1.2 MPOZOEZH KAI AOGAIPEZH AIANYZMATQN
§1.3 MOAAATNAAZIAZMOZ APIOMOY ME AIANYZMA

1. AiveTal Tpiywvo ABI kai onpeia A kai E Tou emnedou TETOIA, WOTE AA = 2AB + 5AT
Kal AE =5AB + 2AT
a) Na ypayeTe To diavuopa AE ¢ YPapuikd ouvduaopd Twv AB kai AT . M.13
B) Na deifete 6T Ta dlavuopata AE kai Bl gival napalnAa. M.12

2. Aivetar napaMnAoypappo ABIA kai E, Z onueia TETOIO WOTE: ATE=§-M Kal

e

AZ=Z.AT

~N | N

a) Na ypayeTe Ta diaviopata EZ kai ZB w¢ YpappIko ouvduaopd Twv AB kai AA
M.13

B) Na anodei€te 0TI Ta onpeia B, Z kai E €ival ouveuBeiaka. M.12

3. Oswpoupe Ta onueia P, A, K kai M Tou enminédou yia Ta onoia IoXUEl n Oxeon
5PA = 2PK + 3PM
a) Na anodei&ete 611 Ta onueia K, A kal M ival ouveuBeiaka. M.10

B) Ma Ta napandavw onueia K, A kai M va Ociete oOT1  1oYXUel

2AA + 3BA + 2MB = AK + AM +BK , 6riou A kai B gival onpeia Tou emnédou.

M.15
4. Oewpolpe Ta diavlopata a, fi, y Kkal Tuxaio onueio O. Av OA = &+2[§+5\? ,
OB = —G+3B+4y kai OF =3d+p+6y, TOTE:
a) va skeppaoceTe Ta diavuouaTa Kﬁ, AT OUVAPTAOE TV BIAVUOHATOV B,V .

M.13

B) va anodeieTe 6T Ta onueia A, B, T gival ouveuBeiaka. M.12
5. & napaMnAdypappo ABMA givar AB =a kai AA = . Oewpolpe onpeia E, Z otnv AA
kai TN Siayevio AT avTioToixa, MoTe AE = %A—A Kal AZ = %ﬁ Na anodeifete oOTi:
a) ATZ=£(8(+[§) M.8
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B) EZ = %{a_%éj Kal va unoAoyioeTe pe Tn BorBeia Twv &, B To EB. M.12

Yy) Ta onueia E, Z, B €ival cuveuBelaka. M.5

§1.4 ZYNTETAIMENEZ 2TO ENINEAO

—

. AivovTal Ta diavuopara OA :2T+4T , OB = 3T+T kai OF :57—5T ,0mou i Kal |
eival Ta yovadiaia diaviopaTa Twv a§ovwv X X Kal y 'y avTioTolxd.

a) Na BpeiTe TIC ouvTeTaypévee Tov AB kal BT . M.12

B) Na eEetdoeTe av Ta onpeia A, B kai I ynopei va sivar KopugpeC TPIYWVOU. M.13

. Oewpoupe Ta onpeia A(a+1, 3), B(a, 4) kai (-4, 5a+4), a<IR.

a) Na Bpeite Ta diavuopata AB, BT . M.8
B) Na Bpeite yia nola iU Tou a, Ta A, B, T €ival cuveubeiaka. M.10
Y) Av a=1, va Bpeite apiBpd A koTe AT = AAB. M.7

. Aivetal napalnAdypappo ABIA pe Tpeic kopupec Ta onpueia A(1,1), 1(4,3) kai A(2,3)
a) Na unoloyioeTe Ta PRk Twv NAeupwv Tou ABIA. M.9
B) Na unoloyioETe TIC CUVTETAYHEVEC TOU onpeiou TounG K Twv diaywviwv Al kai BA,

KaBwg Kal TIG CUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNG B. M.16

. OswpoUpe Ta onpeia A(1+2a,4a-2) kal B(5a+1,-a), aeA
a) Na ypawere To AB ouvapTOEl ToU a Kai va BPEiTe To a GOTE ‘ﬁ‘ =10. M.12

B) Eotw a=2. Na Bpeite onueio M Tou a&ova x ' x woTe To Tpiywvo MAB va civai

IOOOKEAEC e Baon Tnv AB. M.13

10. AivovTal Ta diaviopata G=i-2j , B=2i-5] Kal y=(7.3).
a) Na anodei€ete 671 Ta diaviouarta 4, B, V €ival un ouyypappika ava dUo.  M.10

B) Na ypaei To SIAVUCHA § ®C YPAPKIKOE CUVOUAOUOC TwV SIaVUCHAT®OV & Kai B .

M.15
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§1.5 EZQTEPIKO NNNOMENO AIANYZMATQN

11. AivovTal Ta diaviiouaTa akai B pe (&,f&):g kai [d]=~2 ,

fl=242.

a) Na BpeiTe To E0WTEPIKO YIVOUEVO a.é M.8
B) Av Ta diaviopata 26+ p kar Ka +[§ eival kGBeta va Bpeite TNV TIUA Tou K. M.10

v) Na Bpeite To péTpo Tou diaviopaToc 26 + B M.7

12. 3¢ Tpiywvo ABT eivar: AB =(—4,-6) kai AT =(2,-8).

a) Na BpeiTe TIC ouvTeTaypéveg Tou diaviopatoc AM, 6rnou AM givai n SIAPETOC Tou

TpIywvou ABT. M.7

B) Na anodeifeTe OTI N ywvia A €ival oEgia. M.10
Y) Av oTo Tpiywvo ABI enminAéov 1oxUsl A(3,1), va BpPEITE TIC OUVTETAYHEVEG TwWV

KOpupwv Tou B kai T. M.8

13.'EoTw Ta diaviopata a kai B yia Ta onoia: 2|d| = ‘6‘ =22 kai (&,Ej =60°.

a) Na anodeifeTe o1 G- =2 M.10

B) Na UnoAoyioETE Ta PETPA TWV SIAVUCHATWV G +B Kal d—B. M.15

14. AivovTal Ta diaviopaTa ﬁ=(|<2 —6K+9,K—3) ka AT =(1,6) , 6nou keIR
a) Na BpeiTe To e0WTEPIKO yIvOpevo AB- Al M.8

B) Na PpeiTe TIC TIPEC TOU K, GOTE Ta dlavuopata AB kai AT va eival kaBeta.  M.9

y) MNa k =1 va Bpeite T0 didvuopa BI. M.7

15. AivovTal Ta diaviopata o =(17) kai B =(2,4).
a) Na Bpebei n npoPoAr Tou a navw oTo B M.10
B) Na avaAloeTe TO a e dUo KABeTeC PETAEU TOUG OUVIOTWOEC, and TIC OMOIEC, N

ia va sival napaAAnAn oTo B M.15

16. AivovTal Ta diaviopara @, B e =1, (a+26)-6=7 Kal G-B =1
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a) Na unoloyiosTe Ta a® Kal ‘ﬁ‘ M.6

B) Na unoAoyioeTe To PETPO Tou SiaviopaToc d + 2B M.9

y) Na Bpeite Tnv npoBoAi Tou &+ 2@ aTo diavucpa B M.10

17. Aivovtal Ta diavlopara a, f% JE ‘B‘ :2‘6‘ =4 Kal a-é:-s
a) Na unoAoyioeTe Tn ywvia (6, ﬁj M.10
B) Na anodei€ete 0TI B+20=0 . M.10

§‘=\/§ (&,Ejz% Kal UGi=a+28.

18.'EoTw G kal B BU0 SlaviiopaTa pe \a\ =2,

a) Na unoAoyioeTe Ta E0WTEPIKA YIVOEVA &-E Kal [§-G. M.16

B) Na BpeiTe To PETPO TOU dlavUOoUATOG U . M.9

19. AivovTal Ta diaviopaTa @ , B He \a\:1 ,

[_3" =2 «xal (a, Ej = g Na unoloyiosTe Ta

€Eng;:
a) TO E0WTEPIKO YIVOUEVO ﬁ Kal KaTonIv TV TIUA TNG napdoTaong a* +d-(2B)
M.10

B) To ouvNUiTOVO TNC Ywviag Twv SIaVUCPATWYV a—2B kal B+ 24 . M.15
20. AivovTal Ta diavlopara a = (—1, \/5) Kal B = (\/53) .Na unoAoyioeTe:

a) Tn ywvia (&,6) M.10

B) To didvuopa U=a2-B—(G-B)-a M.15
21. AivovTtal Ta diaviopara = (-1,3) kai p = (—2, —%j :

a) Na BpeiTe TIC GUVTETAYHEVEC TOU SIaVUGHATOC U = d— 2B M.10

B) Na Bpeite Tov BeTIKO apiBUO X yia Tov onoio Ta diavuopara d Kar v :(xz, x—1)

gival kabera. M.15
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22, Aivovtal Ta dlaviopata d =(2,-3) kai B = (1%)

a) Na Bpeite TV NpoBoAf Tou G Navw oTo B. M.10
B) Na avalUosTe To a ot OUO KABETEC OUVIOTWOEC ano TIC OMOIEC N Mia va eivai

napaMnAn pe 1o B. M.15

1 1 . . . . . r !
23.'Eotw a, B Ouo diavuopaTta Tou €nINEdOU yia TA OMoid 10XUOUV 3|a|+‘[3‘=9 ,

2|(r1| —‘é‘ =1 Kal (&1{3) :g

a) Na Bpeite Ta YETPA TWV dIAVUOUATWV &,['3 KAl TO EGWTEPIKO YIVOUEVO &_B .a
M.12
B) Na unoAoyioeTe To YETPO Tou dlavUopATOq U =2a —3f5. M.13

24, AivovTal Ta diavlopata a, [3 Kal ﬂ=&+2f5 , \r/=5&—4f3 yla Ta oroia 10XUouV:

ulv ka |crx|=‘i3‘:1

"
a) Na anodeieTe OTI (rx-B =% M.12

Ll 1 Ll [ L] \ 1!
B) Na anodeifete OTI Ta diavlopata u—3v kal a-B eival avTippona kai OTI

u-3v|=14 M.13

25.'EoTw a, B duo diavuouara yia Ta onoia IoXUoUV:

r 1
B:(%AJ Kal &+7B=(u+2, 7-2y), pelR

a) Na ypayeTe To SIGVUOHA O WG CUVAPTNON TOU . M.10
B) Av p=2, TOTE!
i. va anodeifeTe OTI o = (3,—4) kal OTI To a €ival KABETO OTO <'1+7['3. M.10

li. va BpeiTe TN ywvia Twv diavuopdTwy a, B M.5

26.'EoTw a=(2,-3) kai B = (-5,1) 8o diaviopaTa.

r 1

al + 8
_GB

a) Na Bpeite T0 c'x-fi Kal va anA\onoInoeTe TNV napaoraon M.13
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B) Na Bpeite To JETPO TOU dlIAVUCGHATOC 2&—3é M.12

27.a) Na anodsifeTe 6T yia onoiadfnoTe diavioparta a, B IoXUE!:
B + o~ 267 + 2 M.12
B) Aiveral poppog ABIFA pe nAeupa ion pe Tn povada kai AB = , ﬁ=['3. Av n
Slaymvioc Tou Al €xel HRKOC /3, va BPEITE To PAKOC TNE Slaywviou BA. M.13

28. Oswpoupe Ta onueia A, B, I woTe AB =(-1,4) Kka AT = (3,6).
a) Na anodeifeTe 0TI oxnuaTi{ouv TPiywvo Kal va BPeEiTe av n ywvia A Tou TpIywvou
eival o&gia, opbn N auPAcia. M.15
B) Na Bpeite To prkoc TnG diapuécou AM Tou TPIYWVOU. M.10

29. Aivovtal Ta diaviopara OA = (4,-2) xai OB = (12), énou O eivar n apxn Twv
a&ovuv.
a) Na anodei&eTe 0TI Ta dlavuopaTa OA kai OB eival kaBeTa. M.4
B) Av I'(a,B) eival anpeio Tng eubeiag nou diEpxeTal and Ta onyeia A kai B, TOTE:
i) va anodei&eTe OTI: %:(—3,4) Kal KF:(G—4,B+2) M.5
i) va anodeieTe OTI: 4a+3B =10 M.6

U UL
fii)av emnAéov Ta Odiavlopata OF kai AB e€ival kabera, va Bpeite TIC

OUVTETAYMEVEG TOU oneiou I. M.10

30. AivovTal Ta dlavopata 6,8,y yia Ta onoia loxUouv: o/ =2 ,

§‘=1 , [a,qj=60° Kal

V=—-d-P, onou kelR

N | &

a) Na UNoAOYIOETE TO EGWTEPIKO YIVOPEVO - M.3

B) Av ioxUel B-V =K, TOTE:

i) va anodeieTe OTI: K = -2 M.6
i) va unoloyiosTe To PETPO Tou dlavUoPaToC Y M.8
iii) va anodeifeTe OTI Ta dlavuopata 3d+2y kai -y eival kABeTa. M.8
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31.a) Na efetdoete noTe I0XUEl KABEWId ano TIG 100TNTEG: |i+V|=[d[+ V] Kai

\G + \7\ = HU\ - \VH M.10
B) Aivovtai Ta diaviopata 6,8,y yia Ta onoia 1oxUouv: d+B+y =0 Kai ‘% = @ =¥
i) Na anodeitere o111 a M B kai B Ny M.8
M.7

ii) Na anodei€eTe OTI: 74+ 3y =0
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